

# Развитие химической индустрии—новый важный вклад в дело строительства коммунизма

## Из Постановления Пленума ЦК КПСС

По докладу товарища Н.С. Хрущева—„Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельского хозяйства и роста благосостояния народа“— Пленум ЦК КПСС единодушно принял развернутое постановление.

Исходя из интересов коммунистического строительства, говорится в Постановлении, Пленум ЦК КПСС считает необходимым сосредоточить внимание партии и народа на ускоренном развитии химической индустрии, широко используя достижения химии для технического прогресса в народном хозяйстве, дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и товаров народного потребления.

Создание мощной химической промышленности, отмечается далее в Постановлении, дает нашей стране огромный экономический эффект. Ни одна отрасль промышленности не может сравниться с химией по эффективности вкладываемых средств. Все затраты на развитие химии, вложенные за 7 лет, не только полностью окупаются, но и дают огромные, многомиллиардные накопления.

Пленум одобрил изложенную в докладе товарища Н.С. Хрущева программу дальнейшего развития химической промышленности на предстоящие 7 лет (1964—1970 гг.). Пленум считает осуществление этой программы важнейшей партийной и государственной задачей, на выполнение которой необходимо сосредоточить в ближайший период силы партии и народа.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик поручено предусмотреть в народнохозяйственных планах увеличение в 1970 году производства до следующих размеров:

- минеральных удобрений—70—80 миллионов тонн;
- гербицидов и других средств защиты растений—до 800—900 тысяч тонн;
- химических волокон—1350 тысяч тонн;
- пластических масс—3,5—4 миллиона тонн;
- автомобильных шин—44 миллиона штук;
- лакокрасочных материалов—2,4—2,8 миллиона тонн;
- увеличить производство синтетического спирта и синтетических жирозаменителей до полной замены пищевых продуктов в технике и полного удовлетворения нужд народного хозяйства.

Для осуществления этой программы предусмотрено выделение необходимых капиталовложений в химическую и другие, связанные с решением этих за-

дач, отрасли народного хозяйства.

Пленум ЦК считает, что в первую очередь огромные возможности химии должны быть использованы для дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и создания в стране достатка продовольствия.

Признано самой неотложной задачей увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести валовой сбор в 1970 году до 14—16 миллиардов пудов.

Пленум ЦК КПСС обратил внимание советских плановых, хозяйственных органов, что при составлении расчетов зернового баланса надо учитывать не только потребности в производственном зерне, но и предусмотреть полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, а также создание страховых и других фондов.

Наряду с увеличением производства минеральных удобрений Пленум ЦК КПСС обязал Госплан СССР предусмотреть обеспечение сельского хозяйства гербицидами и другими средствами защиты растений, микроэлементами для внесения в почву, добавками в корма животных, витаминов, синтетических белковых веществ, аминокислот, антибиотиков, а также синтетическими пленками, пластмассовыми трубами и другими изделиями из полимерных материалов.

От руководителей колхозов и совхозов производственных колхозно-совхозных управлений, работников „Сельхозтехники“ и транспорта Пленум потребовал действительно хозяйственного отношения к минеральным удобрениям. Необходимо закончить с порочной практикой распределения минеральных удобрений всем понемногу. Удобрения в первую очередь следует выделять тем районам, где почвенные, климатические и другие условия позволяют получать наибольшую прибавку урожая.

Химизация сельского хозяйства, отмечается в Постановлении, требует дальнейшего технического оснащения колхозов и совхозов машинами и механизмами для внесения удобрений и средств защиты растений, для своевременного проведения сельскохозяйственных работ.

В целях расширения производства одежды, обуви и других товаров народного потребления решено довести в 1970 году выработку химических волокон до 1 млн. 350

тысяч тонн. Необходимо улучшить качество полимерных материалов, совершенствовать технологию и улучшать качество вискозных, капроновых и ацетатных волокон, быстрее увеличивать производство этих высококачественных волокон, как лавсан, нитрон, виол и другие, а также новых синтетических смол.

Поставлена как важнейшая задача—на основе широкого внедрения химических материалов обеспечить рост производства в 1970 году:

- а) ткани до 12 миллиардов 300 миллионов метров, то есть почти в полтора раза по сравнению с 1963 годом;
- б) чулочно-носочных изделий до 2 миллиардов 200 миллионов пар, то есть почти в два раза;
- в) бельевого трикотажа до 1 миллиарда 600 миллионов штук, то есть почти в три раза;
- г) верхнего трикотажа до 400 миллионов штук, то есть в три раза;
- д) обуви до 650 миллионов пар, то есть почти в полтора раза больше, чем в 1963 году.

Исходя из возможностей нашей экономики, необходимо довести в 1970 году производство пластических масс и синтетических смол до 3,5—4 миллионов тонн.

В заключительной части Постановления Пленума ЦК КПСС говорится:

„В современных условиях жизни, научно-технический прогресс дают право ленинскую формулу коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны дополнить положением о химизации всего народного хозяйства. Теперь мы с полным основанием можем сказать: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.“

Наша страна уверенно идет вперед по пути, указанному великим Лениным.

Осуществление намеченного партийного плана развития химической индустрии будет новым важным вкладом в великое дело строительства коммунизма.

Пленум ЦК КПСС призывает рабочих и работников, колхозников и колхозниц, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, всех советских людей еще самоотверженнее трудиться над выполнением семилетнего плана, претворением в жизнь решений XXII съезда, великой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 120 | Суббота, 21 декабря 1963 г. | Цена 2 коп.

## Идет сортировка семян

Савельевская 1200 центнеров А. Таранова, ферма в Таналях-гороха, М. Абрамова и сейчас полным ходом идет очистка от сорняков и сортировка семян, начиная 15 ноября. Эта работа ведется в две смены. Домохозяйки П. Склярова, Е. Коршунова, В. Ключина, другие, всего 12 человек, под руководством кладовщика Татьяны Ефремовой уже отсортировали 2200 центнеров семян пшеницы.

М. Артамонов, бухгалтер фермы.

## По 20—25 тонн на гектар

Полеводы центральной фермы Таналянского совхоза дружно включились в месячник по вывозке перегноя на поля. Уже вывезено 2000 тонн. Это по 20 тонн на гектар посева кукурузы и по 25 тонн на гектар под сахарную свеклу.

Г. УЗБЕКОВ.

## На прицел Бориса Душмойкина

### Без промедлений поля ждут удобрений

Встревожили меня весьма строки из одного письма. Его написал Николай Аршинов. И для тревоги есть веская причина. Оно не может не вызвать возмущения и у вас. Вот прочтите его рассказ.

„Есть специальное постановление о месячнике по вывозке на поля удобрений. Сообщая, что Южно-Уральский совхоз, очень плохо реагирует на этот вопрос. И это несмотря на то, что без промедления от него ждут ответа партком и производственное управление. И для редакции на это, я тоже не мог получить утешительного ответа.“

Сообщить хочу, между прочим, что сначала с таким вопросом мне пришлось обратиться к рабочим. А рабочие отвечали, что такой работы им пока не поручали. Убедившись, что от рабочих мне больше ничего не добиться, я решил за ответом в следующую инстанцию обратиться.

Стал разговаривать с людьми более знающими—с бригадирами и управляющими. А они все подряд мне примерно вот так говорят: „Есть у нас от директора совхоза приказ—со 2-го декабря всем фермам приступить местные удобрения на поля вывозить. Но этого приказа никто не выполняет, мотивируя тем, что транспорта не хватает.“

Есть и приказ и обяза-

вающие в нем строчки, только дело не движется с мертвой точки.

Пришлось от них отступить и в главную контору обратиться. Прихожу и спрашиваю, где найти главного агронома. Секретарь говорит, что Аюханов дома. Затем, для ясности, добавляет: „Он в отпуске, отдыхает.“

Вижу, что такое решение задачи не судит никакой удачей. За ответом, скажу к слову, пришлось пойти к директору Богатыреву. Но и он нового ничего не сказал, в основном ответы управляющих повторял. Скоро говорит, главный агроном из отпускика вернется, вот тогда удобрениями и займется. А пока вопрос открыт и, как видно, полностью забыт. А время идет, раскочки не ждут. Крепкие морозы наступают и снег на полях прибывает. Половина месячника уже пролетела, а в совхозе не собрались даже взяться за дело.

Вот ведь как! Человек все инстанции прошел, а заботы о будущем урожае не нашел. Начальствующий состав к „просьбам“ полей оглох. Видно, надеются, что поможет им бог.

Моя такова точка зрения: с южноуральцев взыщут люди из управления. Пусть в борьбе за урожай будет каждый стойким. За это и я,

Борис Душмойкин.

# Третья сессия Верховного Совета СССР

Как уже сообщалось, на открывшейся в Москве 16 декабря третьей сессии Верховного Совета СССР с докладом „О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 гг.“ выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР П. Ф. Ломако.

В представленном на рассмотрение Верховного Совета проекте государственного плана развития народного хозяйства на 1964—1965 годы, говорит П. Ф. Ломако, предусмотрены задания и меры по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о химизации народного хозяйства, определены роль и место каждой союзной республики, предприятия и стройки в этом большом и важном всенародном деле.

Докладчик подробно говорит об итогах развития народного хозяйства СССР в текущем году. Годовой план промышленного производства будет выполнен на 102 процента. В целом за истекшие пять лет семилетки валовая продукция промышленности увеличится на 58 процентов вместо 51 по плану. Народное хозяйство получит промышленной продукции на 37 миллиардов рублей больше, чем предусматривалось.

В докладе нашли полное отражение вопросы капитального строительства, сооружения жилищ, народного образования, культуры, здравоохранения. Расходы государства на социально-культурные мероприятия и науку за пять лет превысили сумму, намеченную на семилетие. Приведены цифры, свидетельствующие об увеличении объема розничного товарооборота.

**ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ** часть доклада посвящена важнейшим задачам и главным направлениям развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы, разработанным на основе новых принципов планирования.

Предусматривается решение следующих задач:

— пренумерационное развитие прогрессивных отраслей и в первую очередь химической промышленности и связанных с ней отраслей — химического машиностроения, нефтяной и газовой промышленности, нефтехимии, целлюлозно-бумажной промышленности;

— ускоренное развитие сельского хозяйства на основе интенсификации производства, дальнейшее

укрепления его материально-технической базы, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, а также расширения ирригационного строительства для увеличения производства хлопка и зерна.

— широкое внедрение достижений науки и техники в народное хозяйство, развитие специализации производства, более полное использование резервов предприятий и строек, на этой основе всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости, улучшение качества и расширение ассортимента продукции;

— дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа и улучшение бытового обслуживания населения.

Характеризуя предстоящее развитие различных отраслей народного хозяйства страны, тов. Ломако сообщил, что выпуск промышленной продукции за двухлетие возрастет более чем на 17 процентов, а химической, в частности, на 36 процентов. За это время будет введено в действие 82 химических предприятия и производства, начато строительство 37 новых заводов.

В докладе приводятся данные, показывающие, что государство проявляет большую заботу о дальнейшей электрификации страны, подъеме металлургической промышленности, машиностроения, лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей, легкой и пищевой промышленности.

П. Ф. Ломако говорит далее, что одним из коренных вопросов коммунистического строительства, как указывает Центральный Комитет партии, является быстрый подъем сельскохозяйственного производства до уровня, полностью обеспечивающего потребности населения в продуктах питания и промышленности в сельскохозяйственном сырье. Валовой сбор зерна на основе предложений союзных республик планируется в 1964 году в размере 10,2 миллиарда пудов, а в 1965 году — 10,6 миллиарда пудов, то есть на уровне семилетнего плана. Предусматривается повышение продуктивности скота и рост его поголовья. Важнейшей задачей является расширение кормовой базы животноводства. Капитальные вложения в сельское хозяйство составят за 2 года 11,5 миллиарда рублей.

В докладе излагается план развития всех видов транспорта, уделяется большое внимание капитальному строительству

— одному из важнейших разделов плана. В титульные списки 1964—1965 годов включено более 5800 строек. Объем государственных централизованных капитальных вложений на 1964 год предлагается в размере 36 миллиардов рублей, и на 1965 год в размере 39,5 миллиарда рублей. Предусмотрен решительный поворот в сторону увеличения вложений в химическую промышленность, сельское хозяйство и связанные с ними отрасли, а также в легкую и пищевую промышленность, то есть в те отрасли, которые обеспечивают быстрый рост производства предметов народного потребления.

Подробно излагая задачи развития народного хозяйства союзных республик, П. Ф. Ломако рассказал о мероприятиях, направленных на повышение материального и культурного уровня жизни народа. Предусмотрено увеличение национального дохода за 2 года на 16 процентов, что обеспечит дальнейшее увеличение фонда потребления и доходов населения. В 1965 году численность рабочих и служащих увеличится по сравнению с 1963 годом почти на 5,5 миллиона человек. На 12 процентов за 2 года возрастет фонд заработной платы и будет выше, чем намечалось по семилетке. Выделяются средства на повышение минимума заработной платы до 40—45 рублей в месяц низкооплачиваемым работникам и соответственно на упорядочение заработной платы всем работникам просвещения, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей, связанных с обслуживанием населения. Будут также повышены минимальные размеры пенсии по инвалидности. Дальнейшее развитие получат торговля и общественное питание. В новые благоустроенные квартиры переселятся еще 15 миллионов человек. Возрастет численность учащихся в различных учебных заведениях. За 2 года решено подготовить 760 тысяч специалистов с высшим образованием и миллион 200 тысяч со средним.

П. Ф. Ломако сообщает, что наряду с выделением больших средств на развитие экономики, на повышение народного благосостояния в плане предусматриваются необходимые средства на дальнейшее укрепление обороноспособности страны.

**СЕССИЯ** заслушала доклад министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова „О государственном бюджете СССР на 1964—1965 годы и исполнении государственного бюджета СССР за 1962 год“.

Сообщив депутатам, что

государственный бюджет на 1963 год будет выполнен с превышением доходов над расходами в размере 1,8 миллиарда рублей, докладчик подробно изложил бюджет на 1964—1965 годы. Он сказал, что предусмотренные в бюджете ассигнования прежде всего направляются на обеспечение приоритета химической промышленности, особенно производства минеральных удобрений, на ускоренное развитие сельского хозяйства, широкое внедрение достижений науки и техники во все отрасли народного хозяйства, дальнейшее повышение уровня жизни и улучшение быта населения.

Министр финансов предлагает бюджет СССР в следующих суммах: на 1964 год — по доходам в размере 91,8 миллиарда рублей и расходам — 91,3 миллиарда рублей; на 1965 год — по доходам — 101,2 миллиарда рублей и расходам — 100,4 миллиарда рублей.

Докладчик рассказал о финансировании химической и других отраслей промышленности, транспорта, связи. Так, на финансирование капиталовложений в химическую промышленность в 1964 году выделяется на 44 процента средств больше, чем в 1963 году, а в 1965 — на 32 процента больше,

17—18 декабря в Кремле состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Выступая с обсуждением докладов, ораторы говорили о строительстве домов и школ, сооружении новых электростанций и химических заводов, производительности труда и улучшении качества продукции, внедрении новой техники и выпуске минеральных удобрений, подготовке кадров и о многих других вопросах.

Красной нитью через выступления ораторов проходит мысль о значении для нашей жизни, для будущего недавних решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о химизации народного хозяйства.

19 декабря состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат П. Ф. Ломако.

Затем раздельным голосованием по палатам был единогласно принят Закон Союза Советских Социалистических Республик о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы,

чем в 1964 году.

В докладе приводятся данные о росте ассигнований на финансирование сельского хозяйства, капитальных вложений, торговли, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства. В частности, расходы на социально-культурные мероприятия увеличатся на 3,4 миллиарда рублей.

Характеризуя расходы на управление и оборону, тов. Гарбузов говорит, что Советское правительство, учитывая смягчение международной напряженности, сочло возможным уменьшить расходы на Вооруженные силы СССР на 600 миллионов рублей. Сумма расходов на оборону составляет 14,6 процента всех расходов бюджета на 1964 год.

В. Ф. Гарбузов доложил сессии о бюджетах союзных республик, которые из года в год растут, обеспечивая им дальнейшее развитие экономики и культуры, благосостояния народа.

На раздельных заседаниях палат выступили с содокладами председатели бюджетных комиссий. В Совете Национальностей был заслушан также содоклад экономической комиссии.

На сессии начались прения по заслушанным докладам.

\*\*\*

Верховный Совет поручил Совету Министров СССР рассмотреть предложения и замечания по государственному плану, изложенные в заключительных бюджетных комиссиях палат и экономической комиссии Совета Национальностей, а также высказанные депутатами предложения и замечания и принять по ним соответствующие решения.

С заключительным словом выступил также министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

Единогласно были приняты Закон Союза Советских Социалистических Республик о государственном бюджете СССР на 1964—1965 годы и Постановление Верховного Совета СССР об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1962 год.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные в период между второй и третьей сессиями Верховного Совета СССР. Приняты соответствующие законы и постановления.

Третья сессия Верховного Совета СССР шестого созыва закончила свою работу.

(ТАСС).

**Знамя  
Труда**

21 декабря 1963 г. стр. 2

Моссовета

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 17 декабря посетил Московский городской Совет депутатов трудящихся. Н. С. Хрущев ознакомился с некоторыми проектами дальнейшей реконструкции столицы, в частности, проектами строительства новых подземных переходов на улицах Москвы.

Н. С. Хрущев осмотрел организованную Моссоветом выставку летних домиков, изготовленных Мытищинским комбинатом строительных материалов. Для их сооружения используются синтетические материалы. Эти домики будут сооружаться в пригородных районах для отдыха трудящихся. Разви-

тие химической промышленности позволит возводить такие домики во все больших количествах.

Н. С. Хрущев ознакомился также с новыми машинами для уборки улиц и перевозки разных строительных материалов. Посоветовал руководителем Моссовета смелее применять технику, смелее внедрять машины новых совершенных конструкций.

В беседе с работниками исполкома Моссовета и горкома КПСС Н. С. Хрущев высказал ряд замечаний и пожеланий по вопросам дальнейшей реконструкции и благоустройства столицы.

(ТАСС).

Тематика маканцев

по изучению агрохимии

Читателю уже знакомо выступление в нашей газете директора Маканского совхоза М. В. Акбалина о том, что они решили изучать вопросы агрохимии, чтобы полеводы и животноводы правильно и с пользой могли применять у себя в производстве минеральные удобрения на полях и препараты химии в животноводстве.

Сейчас уже разработана тематика лекций и докладов, которые будут с января по май будущего года читаться для слушателей агрономических и зоотехнических курсов, механизаторам, в начальных экономических школах и в других кружках. Одним словом, каждая лекция будет прочитана в пяти местах. Вот эта тематика.

1. Девятый Пленум ЦК КПСС о развитии химической промышленности — забота партии о благосостоянии советских людей. Лекцию читает директор совхоза М. В. Акбалин.

2. Применение гербицидов в условиях Маканского совхоза и их экономическая эффективность. Лекцию читает главный агроном совхоза Х. А. Юламанов.

3. Итоги работы III сессии Верховного Совета СССР шестого созыва. Лекцию читает секретарь парткома совхоза И. В. Бухалов.

4. Применение минеральных удобрений в условиях Маканского совхоза. Лекцию читает агроном-семеновод совхоза Я. А. Марушак.

5. Значение применения хи-

Ширится соревнование

Горячий отклик у химиков Урала нашла инициатива смены Березниковского калийного комбината, которой руководит А. Мотин. 5.700 тонн сверхплановых минеральных удобрений уже дал этот коллектив коммунистического труда.

мии в животноводстве. Лекцию читает главный зоотехник совхоза Т. Х. Ахтямов.

6. Химические препараты для животных и способы их применения. Лекцию читает главный ветврач совхоза Н. М. Максютков.

Печатаю тематику лекций по агрохимии, разработанную дирекцией и парткомом Маканского совхоза, редакция газеты просит руководителей и специалистов других хозяйств поделиться своим опытом организации учебы, высказать свои мнения по данной тематике.



Василий Иванович Байков работает токарем при ремонтной мастерской колхоза имени Ленина. За постоянное перевыполнение производственных заданий имеет поощрения и пользуется большим уважением среди коллектива. НА СНИМКЕ: Василий Иванович Байков на рабочем месте. Фото и текст В. УСМАНОВА.

Нам отвечают

„Трактор-бегемот“

В нашей газете № 114 от 7 декабря была опубликована заметка о том, что на Таштугаевской ферме Танаевского совхоза трактор „У-2“ более года стоит в болотистом овраге. Председатель группы содействия ПГК П. Юлоб сообщил редакции, что трактор списан, вытаскен из оврага и разобран на части для сдачи в металлолом.

Но, к сожалению, виновник не наказан.

По письму читателя нашей газеты

Самообслуживание в школе

Родительница Кулбаева из Подольска просит в своем письме разъяснить родителям, каким трудом должны заниматься дети по самообслуживанию, правильно ли будет поручать в школе учащимся начальных классов мытье полов.

Редакция решила ответить тов. Кулбаевой статьей инспектора роно А. Кудабеева.

лы или за счет родителей с их согласия.

Школьникам рекомендуются следующие примерные виды труда по самообслуживанию: содержание в порядке, чистоте и сохранности классного помещения, классной доски, мебели и учебного оборудования. Уход за комнатными растениями. Санитарное дежурство. При этом следует помнить, что подметание полов учащимися 1—2 классов не разрешается. Мытье подоконника, обметание или протирание панелей можно поручать начиная только с 4-го класса.

4 учащиеся 5—8 классов уже производят повседневную уборку классных помещений, кабинетов, мастерских. Дежурство в буфете и столовой, посильное участие в ремонте хозяйственного инвентаря и мебели, изготовление и ремонт различных

Активизировалась работа депутатов

Состоялась отчетная сессия Юлдыбаевского сельского Совета. С докладом о работе исполкома выступил его председатель тов. Исаяев Ш. И. Он отметил, что исполком сельского Совета несколько улучшил организационно-массовую работу среди населения, значительно активизировалась деятельность депутатов.

В сельскохозяйственном производстве из 34 депутатов непосредственное участие принимают 19 человек. Депутаты ведут работу по разъяснению предстоящих задач, доводят решения сельского Совета до масс. Благодаря их практической помощи коллективы Сакмарского, Зиланрского и Галеевского отделений Башкирского совхоза обеспечили выполнение плана сдачи хлеба государству. Успешно идет также продажа животноводческих продуктов.

Особенно хорошо выполняют свои обязанности депутаты Байзитов Ю. А., Муратов Х. М., Саптарова Б. В., Казаккулов М. Х., Атанов Г. Х., Рахматуллин М. Б. и многие другие. Они стараются своевременно исполнить наказания избирателей. В этом году в селе Юлдыбаево открылись два магазина, продуктовый на улице Колхозная и хлебный. Многие сделано по снабжению водой населения, отремонтированы все имеющиеся

колодцы и вновь сделано несколько штук.

За отчетный период заметно оживилась работа постоянных комиссий сельского Совета. Например, комиссия по бытовому обслуживанию и благоустройству (председатель депутат Рахматуллин) систематически занимается своими делами. Большую работу провела она, организовав субботники по приведению в порядок парка в селе Юлдыбаево. Много вопросов вносила она на рассмотрение сессии сельского Совета.

Исполком своевременно разбирает заявления и жалобы граждан. Активизировалась работа самостоятельных организаций, как товарищеских судов и женсоветов.

Наряду с положительной стороной в работе исполкома сельского Совета еще много недостатков. Крайне плохо занимается он финансовым вопросом. На 1 декабря сбор самообложения составляет только 70 процентов, страховки — 89 и сельхозналога — 94 процента. Полностью не профинансированы еще учреждения культуры и школы. Работникам не оказаны коммунальные услуги.

Исполком плохо занимается организацией закупок государству излишних животноводческих продуктов от населения. Самотек в этом деле получается от того, что исполком ни разу не рассмотрел этот вопрос на сессии, не доводил конкретных поручений каждому депутату, активу и задания молокосорборщику и не контролировал их работу.

Некоторые депутаты до сих пор ни разу не отчитывались перед избирателями. Поэтому и не выполнены все наказания.

Резко критикуя и вскрывая недостатки, отмечая положительные стороны работы, депутаты признали деятельность исполкома удовлетворительной.

Р. Саптаров, селькор.

Отчет депутата

На днях депутат Верховного Совета Башкирской АССР и районного Совета депутатов трудящихся Г. И. Латыпов сделал отчет о своей деятельности перед избирателями райцентра. Избиратели дали наказ быстрее построить новый Дом культуры и добиться организации базара в селе Акъяр.

Знамя Труда

## МАЯКИ ТОРГОВЛИ

### Годовой план досрочно

Замечательно трудится в этом году коллектив работников райунивермага, который объединяет многие магазины села Акъяр. Годовой план розничного товарооборота ко дню открытия декабрьского Пленума ЦК партии выполнен на 104,4 процента.

Директор универмага Сулейман Мамбетов, несмотря на неблагоприятные условия погоды и дорожи нынешнего года, товары доставлял систематически и вовремя, что способствовало ежемесячному перевыполнению планов продажи товаров как в целом по универмагу, так и по каждой торговой точке.

Молодые продавщицы раймага Факига Саптарова, Тамара Вострцова и Валентина Митрофанова с покупателями обращаются культурно и вежливо. Работая методом бригадной материальной ответственности, при плане 320 тысяч рублей за одиннадцать месяцев продали товаров

населению на 323 тысячи рублей. Магазин работает с открытой выкладкой товаров и свободным доступом к ним покупателей.

В досрочном выполнении универмагом годового плана товарооборота большая заслуга и книжного магазина. Его заведующая Сарбиямал Байбулатова только за июль—сентябрь месяца продала 2 тысячи книг на сельскохозяйственные темы. Месячные планы выполнялись на 145—150 процентов. В ноябре, когда проводился месячник, книг продано на 1370 рублей. Реализовано 500 сельскохозяйственных книг.

В дни месячника книжной торговле большую помощь оказали книголюбы Флюра Юлдашбаева из райкома комсомола, ученица IX класса Акъярской школы Марзия Салыхитдинова, Нина Абомова из швейного цеха райпотребсоюза и другие.

День открытия Пленума Сарбиямал Байбулатова встретила выполне-

нием плана 1963 года по книжной торговле на 122,2 процента.

Добились досрочного выполнения годового плана также продавщицы Фаима и Люция Байгускарова из культмага, Раиса Нурдина из обувного магазина, Нафиса Кашипова из продовольственного магазина.

Коллектив райунивермага широко применяет продажу товаров в кредит. Только за ноябрь месяц продано покупателям радиол, радиоприемников, мебели различного ассортимента, готового платья и других дорогостоящих товаров на 2600 рублей.

Отрадно отметить, что работниками универмага обеспечена полная сохранность товароматериальных ценностей, не допущено ни одного случая растраты. Годовой план накопления прибылей также выполнен досрочно.

Н. Шаихов,  
Ф. Вахитова.



На снимке: С. Байбулатова.  
Фото В. Усманова.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ВОТ ЭТО ВЕЧЕР!

12 декабря районная библиотека и женский совет села Акъяра провели вечер вопросов и ответов.

На вечере были получены ответы на множество интересных вопросов.

Прокурор района Г. С. Исыяманов объяснил порядок получения отпусков на время курортного и санаторного лечения. Врачи З. И. Смородина, В. Д. Буднева ответили на вопросы, касающиеся медицины.

Председатель исполкома райсовета Г. И. Латыпов, отвечая на бытовые вопросы, сказал:

—Дворец культуры на 350 мест начнется строиться в 1964 году на площади аэропорта и будет сдан в эксплуатацию в 1965 году.

Первая очередь водопровода вступит в строй в январе 1964 года.

На вопрос «Что такое дружба?» ответила учительница Акъярской средней школы М. А. Вахитова.

По торговле ответы давал инструктор райпотребсоюза Ф. Сахиуллин.

Участники вечера остались очень довольными.

И. Аккусаров,  
селькор.

### „Плати штраф!“

Изо дня в день все больше становится владельцев мотоциклов. Преобладающее большинство из них личный мотоцикл использует на производстве, то есть в пользу совхозов и колхозов, освобождая от лишних проездов подводы, автомашины. К таким категориям людей относятся специалисты, механизаторы, а также животноводы. Но раз имеешь мотоцикл, приходится ездить и по своим делам.

Однако у многих владельцев нет прав на вождение мотоцикла. Это ограничивает всякую возможную поездку, иногда приносит ущерб общему делу, портит настроение людям.

При каждой встрече с инспектором слышишь:

—Права есть?

—Нет.

—Плати штраф!

Конечно, мотоциклист не оставался бы в таком неудобном положении, если бы инспекция совместно с районным комитетом ДОСААФ организовала прием экзаменов. Правда, изредка они это делают. Но как и когда? Проводят их в самый разгар полевых работ, когда нет времени у людей. Автоинспекция заранее не извещает о приеме экзаменов.

Мне кажется, что прием экзаменов на право вождения мотоцикла следует организовать сейчас и заранее известить о времени.

А. Туктамышев,  
главный агроном Таналякского совхоза.

РЕДАКТОР  
Ф. Х. Азаматов.

## XVIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. XVIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН закончила свою работу.

Сессия единогласно приняла резолюцию о невыводе на орбиту в космос объектов с ядерным оружием на борту. При-

няты также важные решения, направленные на полную ликвидацию колониальных режимов, декларация о ликвидации всех форм расовой дискриминации. В экономической и социальной об-

ластях Ассамблея содействовала интенсивной подготовке конференции ООН по вопросам развития торговли, имеющей огромное значение для развивающихся стран.

(ТАСС).

## КЕНИЯ

12 декабря 1963 года в Африке появилось еще одно независимое государство—Кения, название которого происходит от горы Кения, что в переводе означает «Белая гора».

Расположенная в Восточной Африке, Кения граничит на севере с Эфиопией и Суданом, на востоке—с Сомали, на юге—с Танганьикой и на западе—с Угандой. Территория страны—583 тыс. кв. км., население—8676 тысяч человек, главным образом, африканцы. Административный центр—г. Найроби.

Кения—аграрная страна. Лучшие плодородные земли принадлежат европейским плантациям, ввиду чего в стране очень остро стоит земельный вопрос. Возделываются кофе, чай, которые идут на экспорт, а также пшеница, ячмень, сахарный тростник.

Промышленное развитие ограничено в основном обработкой продуктов сельского хозяйства и изготовлением потребительских товаров.

Широкое национально-освободительное движение, развернувшееся на всем африканском континенте, захватило и Кению. Упорная борьба народа Кении, которую возглавили две крупнейшие партии страны—Африканский национальный союз Кении (КАНУ), руководимый вождем кенийского народа Джоמו Кениатой, и Африканский демократический союз Кении (КАДУ),—заставила английских колонизаторов в феврале 1962 года согласиться на создание в стране африканского правительства и



назначить дату предоставления ей независимости.

В мае 1963 года состоялись выборы в парламент Кении. Победу одержала партия КАНУ, сформировавшая правительство во главе с Кениатой.

С провозглашением независимости Кении пришел конец колониальному владычеству Англии в Восточной Африке.